

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. május 23. 7 óra -- perc

KOPASZ JÁNOS, A KISKIRÁLYSÁGI "LENIN" TSZ SERTÉSGONDOZÓJA
24 MALACOT KAPOTT PRÉMIUMKÉNT

i vid PE Mi VE

1954. május 23.

Kopasz János, a Csongrád-megyei kiskirálysági "Lenin" termelészövetkezet sertésgondozója vállalta, hogy elhullás nélkül választsa le és nevelje fel a gondjaira bízott 40 mangalica anyakoca malacait. Kopasz János fáradságot nem ismerve gondozta a vemhes jószágokat, takarmányukba csontterősitőt kevert és fiatalok előtt nyolc-tíz nappal külön kútriacba zárta a kockákat. Ez idő alatt gondosan figyelte az anyakocákat s még arra is ügyelt, hogy egyenletes, jó meleg legyen a fiaztatóban. Munkája nem maradt eredmény nélkül: a negyven anyakocától 498 malacot választott le, s megfogadta, hogy valamennyit felnevel. Kopasz János - aki már több mint ötszáz munkaegységet szerzett - a kongresszusi héten kapta meg jutalmát: prémiumként 24 választott malacot.

Udvardi József, a tiszai másikkiváló sertésgondozójára 31 cserépes anyakoca van bízva, ezek 297 malacot fialtak. Udvardi 16 választott malacot kapott jutalmul a kongresszusi héten. /MTI/

VIRÁGÜZLETEK A DOLGOZÓKÉRT

Du/PE Mi VE

1954. május 23.

A kongresszusi hét hatalmas versenyében sok kimagasló termelési eredmény született. Az elért nagy eredményekért sok ezer dolgozónak kedveskedtek munkatársai gyönyörű virágcsokorral, vagy cserépes virággal. Ezért ezen a héten különösen megnövekedett a virágüzletek forgalma.

Az elmúlt hét nap alatt a virágüzletek 35.000 szál hajtatott rózsát, 30.000 csónó gyöngyvirágot, több mint 30.000 szál szegfűt, 22.000 cserépes muskátlit, több ezer primulát, hortenziát, tulipánt és más virágot adtak el. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. május 23.

7 óra 05 perc

MELIS GYÖRGY ES TAMÁSSY ÉVA, A PRÁGI NEMZETKÖZI ÉNEKVERSENY
DIJNYERTESEINEK NYILATKOZATA

i Tom/Bné/PE Li VE

1954. május 23.

Csütörtökön este érkeztek haza a prágai nemzetközi énekversenyen díjat nyert énekművészeink, akik közül Melis György első, Tamássy Éva pedig harmadik díjat hozott haza. A két fiatal művész nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Ez már a harmadik nemzetközi verseny, amelyen részt vettem - közdi nyilatkozatát Melis György, az Állami Operaház baritonistája. - Első alkalommal ugyancsak Prágában, a nemzetközi főiskolai kongresszus zenei versenyein harmadik helyezést értem el. Ezután a bukaresti VIT-en második díjat nyertem, most pedig az első díjjal térhettem haza. Nagy örömmel és büszkeséggel tölt el az, hogy társaimmal együtt ilyen szép eredményekkel öregbítettük hazánk hírnevét. Mindenekelőtt meg kell emlékeznem arról a kifogástalan rendezésről, amely az egész prágai versenyt jellemezte. Külön említésreméltó az a szervezési mód, amelyet az ottani filharmónia vezetőinél tapasztaltunk. Szeretném megjegyezni, hogy igen sokat tanulhatnánk tőlük az itteni hangversenyrendezők. Mindig időben, előre tudtuk a műsort, programot, amelyben változás, eltolódás soha nem volt. Nagyon vigyáztak arra, hogy

felesleges húzavonással ne tegyék próbára a nagyjelentőségű versenyre készülő művészek idegeit. A versenyt szervezettség és baráti szellem jellemezte, az otthonosság érzése, amely szintén megkönnyítette feladatunkat. Felejthetetlenek maradnak számunkra a magyar és a finn követség fogadásai, amelyeken felléptünk és nagy sikert arattunk.

- Jó volt találkozni a cseh, lengyel, bolgár, román és a Német Demokratikus Köztársaságból jött művésztársakkal és örültünk, hogy hallhattuk az olasz, francia és nyugatnémet énekeseket is. Ez a nemzetközi találkozó újra meg újra megerősítette bennem azt a gondolatot, hogy mennyire szükséges a béke, a művészetek virágzásának, fejlődésének legelső alapfeltétele. Minden ilyen találkozó szomszédos barátainkkal és a távoli országok népeivel erősíti bennünk a béke szeretetét. Egy-egy ilyen ut igen sok inspirációt jelent egy művész életében, az új megismerése mindig előbbre és előbbre viszi munkájában.

- Kintlétemkor meggyőződhettem arról, hogy a csehszlovákok sokkal többet törődnek nemzeti operáikkal és nagyobb gondot fordítanak a modern új operák bemutatására, mint mi. Véleményem szerint csehszlovák barátainknak ez a műsorpolitikája nagyon helyénvaló és követendő.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1954. május 23.

7 óra 10 perc

/Melis György. . . 1. folyt./ i Tom/Bre/PE Li VE

Tamássy Éva

Állami Operaházunk legfiatalabb magánénekesnője sem első alkalommal vett részt nemzetközi versenyen. Az ő eredménye - az elért harmadik díj - azért is különösen szép eredmény, mert az ő szólomában /mezzoszoprán/ volt a legtöbb versenyző, viszont első helyezés egyáltalán nem volt a szólomában.

- Amikor az elődöntőben versenytáncsimat meghallgattam, tudtam: igen erős küzdelem vár rám. Az elődöntőben kilencvenen indultunk, a döntőbe negyvenen jutottunk és harminchárman nyertünk díjat. A magyar eredmények nemcsak önmagukban szépek, hanem a nemzetközi verseny összes eredményeivel összehasonlítva is - igen szép arányban vettük ki részünket a sikerből.

- Számomra különös élmény volt televíziós szereplésünk és egy Carmen-előadás a prágai Operaházban. A televízió azért volt érdekes, mert én ilyet még soha nem láttam és a televíziós szereplés újszerűsége nagyon izgatottá tett. A Carmen-előadásban pedig megkapott a cseh énekművészek rendkívül nagy, kifinomult zenei tudása és külön feltűnt az, hogy a kórus tagjai mennyire egyénien alakítják szerepüket. A leglátványosabb álló kórustag is éppen úgy mozgott, énekelte, játszott a színpadon, mintha mindenki csak őt figyelné és rajta múlha az egész előadás sikere. Elképzelhető, hogy ez a körülmény mennyire emeli egy-egy jelenet művészi színvonalát.

- Lényegűzőtt csehszlovák barátaink fővárosa, Prága. Az építészeti műemlékek csodálatos városában különös meghatódottság fogja el az embert. És hogy vigyáznak ezekre a műemlékekre! Vannak egész utcák, amelyeket este elzárnak a forgalomtól, hogy valami csorba ne érhesse féltve őrzött építészeti remekeiket.

- Visszatérve a nemzetközi versennyel kapcsolatos élményekre, a szervezethez, a jó rendezés, technikai lebonyolítás magasiskolája és a barátai fogadtatás őszinte melegsége az, ami örökéletű emléket hagyott bennem. Nagy öröm tölt el, hogy részese lehettem a hazánknak dicsőséget szerző művészegyüttesnek. Ez a siker is csak arra lelkesít, hogy még többet tanuljak és még elmélyültebb művészi munkával hálálhassam meg azt, hogy ilyen nagy élmények részese lehettem. /MTI/

- - - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. május 23.

7 óra 15 perc

ORSZÁGSZERTE KÉSZÜLNEK A NEMZETKÖZI GYERMEKNAPRÁ

i Ané/KV/PE Li VE

1954. május 23.

Május 29.-én és 30.-án szombaton és vasárnap ünnepeljük a Nemzetközi Gyermeknapot. Az ezt megelőző napokban országszerre előadást tartunk a szülőknek a Nemzetközi Gyermeknap jelentőségéről. Vasárnap reggel zenés ébresztővel kezdődik a Nemzetközi Gyermeknap. Délelőtt fél tízkor Vass Istvánné, az MNDSz elnöke rádióon keresztül szól a gyermekekhez. Délelőtt filmtatínék lesznek, majd jó műsorokkal, sportversenyekkel, tréfiás játékokkal szórakoztatják a gyermekeket. Az óvodás gyermekek az óvodákban bábműsort adnak. Az óvodások szebbnél-szebb ajándékokat is kapnak az MNDSz-től és a szülői munkaközösség tagjaitól.

Budapesten minden kerületben kulturműsor, bábelőadás, roller- és egyéb tréfiás versenyeket tartanak. A verseny győzteseit a belkereskedelmi vállalatok kis ajándékokkal, az MNDSz pedig kifesthető képeskönyvekkel jutalmazza meg. Délelőtt a Vidám Parkban tízezer jótanuló gyermek szórakozik ingyen. A Vidám Park gyermekparkjában kétezer óvodás gyereket is megvendégl.

Délután 3-tól 7 óráig több központi színpadon gondoskodnak a gyermekek szórakoztatásáról. A Margitszigeti Színpadon neves színészek, humoristák szórakoztatják a gyermekeket. Bilicsi Tivadar három gyermekével lép fel itt. A Népligetben és a hűvösvölgyi Nagyróten is lesz vidám gyermekműsor. Az MSzT a MEDOSZ helyiségében tartja gazdag műsorát.

"Művészek a gyermekekért" mozgalom is indítanak a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából. A mozgalom keretében művészbrigádot alakítanak. A művészbrigád nemcsak a gyermeknapon, hanem később is fellép majd egy-egy alkalommal gyermekműsorokon.

Budapesten vasárnap két sétahajó indul 600, illetve 800 gyermekkel kétórás utra.

A Nemzetközi Gyermeknapon több helyenavatnak fel olyan intézményeket, amelyek a gyermekek szórakoztatását, nevelését szolgálják.

Az MNDSz asszonyok a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából Budapesten és vidéken egyaránt felkeresik a gyermekkórházak, szanatóriumok kis betegeit, megajándékozzák és kedves műsorokkal szórakoztatják őket. Az állami gondozott gyermekek szórakoztatásáról és megajándékozásáról külön gondoskodnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. május 23.

7 óra 20 perc

/Országszerte készülnek... folyt./ i Ané/KV/PE Li VE

Ezeket a gyermekeket a Magyar Vöröskereszt ajándékozta meg. Az Állami Bábszínház 800 állami gondozott gyermek részére ad ingyen műsrt.

Az üzenekben is lelkesen készülődnek a Nemzetközi Gyermeknapra. Azokban az üzenekben, ahol még nem alakult meg az MNDSz-szervezet, a szakszervezetek készítik elő a gyermeknapot. Az Ikarus Gyárban például száz darab uzsonnatáskát készítettek az asszonyok munkadélutánokon, amelyekkel megajándékozzák a gyermekeket. A Vasutpolitikai Főosztály az uttörő vasutasok számára szervez vidám gyermeknapot. Feldiszipik az uttörő vasutat. Kis uttörő vasutasok 20-25 öregebb sztahanovista vasutast is meghivnak az ünnepségre. A Nemzetközi Gyermeknapon a bányászok is köszöntik a gyermekeket.

A gyermeknap tiszteletére játszótereket és parkokat is hoznak rendbe. Veszprém megyében az MNDSz a gyermeknapon lampionos felvonulást rendez a Balatonon. A Veszprém-megyei asszonyok felkérték a Somogy-megyei szervezetet is, hogy rendezzenek lampionos felvonulást vasárnap este. Így a somogyi és a veszprémi parton is gyönyörködhetnek majd a felvonulásban. Pécsen gyermekruha-bemutatót rendeznek.

A Nemzetközi Gyermeknapon az MNDSz az ittlévő külföldi gyermekek szórakoztatásáról is gondoskodik.

Miskolc^{on} gyermekjáték-készítő gazdasszonyköröket szerveztek, amelyekben 80 asszony vesz részt. A debreceni Ruhagyárban az asszonyok szép terítőket, babaruhákat készítenek a gyermekeknek. /MTI/

HAJDUSKA ISTVÁN: "ATOMHÁBORU - VAGY BÉKE?"

k OB -cz/PE VE

1954. május 23.

Uj, szépkivitelű borítóleppal került kiadásra az Országos Békeanács legújabb külpolitikai füzeté, Hajduska István: "Atomháboru - vagy béke?" című írása, amely az atomenergia, az atomfegyver problémájával, a békeszerető népeknek az atom- és hidrogénfegyver eltiltásáért folytatott harcával foglalkozik. A füzet népszerű nyelven ismerteti az atom- és hidrogénfegyver működési elvét, rajzban ábrázolja az atombomba szerkezetét. Képek és riportszerű beszámolók mutatják be az atomfegyver fejlődését Nagaszaki és Hirosima gyilkos bombázásától a legutóbbi Csendes-óceáni hidrogénbomba-robbantásokig, s azt a fokozódó ellenállást, amit a népek a tömegpusztító fegyver felhasználása ellen tanúsítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás

1954. május 23.

7 óra 25 perc

MI UJSAG VIDEKEN?

6 Vid Li/HM/Bné Li VE

1954. május 23.

A "MÁKVIRÁGOK" Bemutatója Szegeden

A Szegedi Nemzeti Színház szombat este mutatta be Csiky Gergely "Mákvirágok" című vigjátékát. A fennállásának 70. évfordulóját ünneplő színháznak ebben az évben ez az utolsó bemutatója. Az ünnepi esten Dénes Leó, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott beszédet, méltatta azokat a komoly eredményeket, amelyekkel a szegedi színház az idei évadban elért. A szombat esti bemutató nagy sikert aratott. A jó előadást a színház fiatal főrendezője, a Jászai Mari-díjas Adam Ottó rendezte.

A Trubadur debreceni bemutatója

A Debreceni Csokonai Színház operaegyüttese szombat este nagy sikerrel adta elő Verdi "Trubadur" című operáját. Ez már a hatodik opera, amelyet a debreceni operaegyüttes ebben az évadban előadott. A szombati bemutatón Verágos Mihály, Balogh Éva, Dósa Maria, Lothár Miklós és Gordon József énekelte a főbb szerepeket. A zenekart Blum Tamás vezényelte. A rendezés Vámos László munkáját dicséri.

Dvorzsák-est Székesfehérvárott

A Fejér megyei békebizottság artonin Dvorzsák, a nagy cseh zeneszerző halála ötvenedik évfordulója alkalmából szombaton este ünnepi emlékestet rendezett a városi színházban. A Dvorzsák-esten megjelent Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség több tagja, az emlékestén Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző, az Országos Béketanács tagja mondott ünnepi beszédet. Közreműködött az Állami Zeneiskola és a megyei tanács szinfónikus zenekara. A műsoron szerepelt a többi között Dvorzsák "Új világ" szinfóniája, amit a megyei tanács szinfónikus zenekara adott elő.

Ifjúsági zenei nap Székesfehérvárott

Székesfehérvárott szombaton délután a Bartók Béla-téren rendezték meg a hagyományos "Májusi éneklő ifjúság" kórushangversenyt, amelyen hat általános iskola és három középiskola énekkara Kodály és Bartók gyermekdaljaival szerepelt. A Kossuth Lajos általános iskola énekkara Szemeré Ajala, a pedagógiai főiskola tanárának népdalgyűj-

/f. d. y. t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. május 23.

7 óra 30 perc

/Mi ujság vidéken..folyt./ ö Vid Li/HM/Bné Li VE

teményeiből adott elő. Uttörőzenekarok és a székesfehérvári ovónőképző zenekarának számai egészítették ki az ifjúsági zenei nap műsorát.

Fejér megyei képzőművészek találkozója

A Fejér megyei tanács népművelési osztálya és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének Fejér megyei munkacsoportja szombaton baráti találkozón látta vendégül a megyében élő és onnan elindult képzőművészeket.

A találkozón megjelent Buncze László Kossuth-díjas, székesfehérvári származású festőművész, aki a múzeumban rendezett ünnepségen a művészeknek a társadalomban elfoglalt helyéről és feladatairól beszélt.

A baráti találkozó résztvevői melegen ünnepelték a megyében született Csók István kétszeres Kossuth-díjas festőművészt, a Magyar Népköztársaság kiváló művészt. Balcsa Sós György szobrászművész, a képzőművészek és iparművészek szövetsége kiküldötte, a vidéki képzőművészek helyzetéről tájékoztatta a találkozó résztvevőit.
/MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954 május 23

114 óra 40

perc

IDŐJÁRSJELENTÉS

A Hné VE

vasárnap délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti május 23-án,

Meleg idő

A Földközi-tenger vidékén, a Balkán-félsziget felett és a Szovjetunió európai területének déli felében tovább tart a meleg idő, napközben 22-26, sőt a Volgatorkolatánál 28 fokos hőmérsékleti maximumok vannak. Európa nyugati felében ezzel szemben az északra érkező hűvös léghullámok hatására változókény az időjárás, s napközben a hőmérséklet Anglia, Franciaország és az Alpok környékén csak 10-14 fokig emelkedett.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet, csak néhány helyen hullott kisebb záporosó, melynek mennyisége az 1 mm-t nem haladta meg. Napközben a hőmérséklet Szentgotthárdon 17, az ország többi részén 18-22 fokig emelkedett. Ma reggelre általában 6-9, Kolocsán és Keszthelyen 10 fokig hűt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen záporosó, mérsékelt szél, az éjszakai hőmérséklet alig változik, a nappali felmelegedés fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek hétfőn reggel: 7-10, délben 22-26 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 május 23

45 perc 50 perc

VASARNAP TÖRLSZETTÉK ADÁSSÁGUKAT, A KONGRESSZUS NAPJAIBAN A TERVEN FELÜLI SZÖVETEKÉRT ALLNAK ÖRSÉGET A KÖVÁNYAI TEXTILIPAR DOLGOZói

t Sz/Tr/Hné VE X

1954 május 23

A Kőbányai Textilipar dolgozóinak kongresszusi fogadalmuk volt, hogy póteljék 250.000 méter pamutszövet-tartozásukat. Szövetet vasárnap délelőttig beváltották.

Előre megtervezték, hogy naponta mennyivel kell teljesíteni tervüket és mennyit törleszthetnek a vasárnapi műszakokkal. Május 1-én még 120.000 méter hiányzott, 22-én pedig már csak 14.000 méter az adósság törlesztéséhez. A vasárnapi műszak önkéntes volt, de minden brigád valamennyi tagja jelentkezett. Vasárnap délelőtt egyetlen gép sem állt. Az eredményeket négy óránként értékelték, 10 órakor az első négy óra összesítésének eredménye azt mutatta, hogy újabb csúcseredményt értek el a szövők. Már addig több anyagot szőttek, mint amennyi még összesen hiányzott.

A Kőbányai Textilipar dolgozói azonban mégis újabb győzelmekre készültek. A kongresszus napjaiban örséget állnak. Váltalták, hogy a kongresszus idején naponta 3000 méterrel több szövetet szőnek, mint amennyit tervük előírt, a gyártott szövet 95 százaléka elsőosztályú lesz. A gyár kikészítőjében terven felül ötezer méter anyagot készítenek ki naponta.

Minden naprás-más tömegszervezet patronálja az üzemszervezeteket. Az első napon az MNDSZ-aktívák segítik a gyöngébben teljesítőket, felvilágosító munkát folytatnak és ügyelnek arra, hogy jó műszaki feltételek mellett val-reválthassák a felfejlesztést./MTI/

A LŐRINCI HENGERMŰ DOLGOZÓI VASARNAP 12 ÓRÁIG ESEDÉKES ÉVI TERVÜKÖN FELÜL 472 TONNA HENGERELTÁRUT ADTAK NÉPGAZDASÁGUNKNAK

i TP/KV/Hné/VE 1954 május 23 Lőrinci Hengermű: a versenyeredmény a hengerészeknél

A Lőrinci Hengermű dolgozói a kongresszusi versenyben vasárnap 12 óráig esedékes évi tervükön felül 472 tonna hengereltárut adtak népgazdaságunknak. A szükségzaru jelentésben közölt szám a lőrinci kohászok munkahőstetteinek eredményét fejezi ki. A kongresszusi héten a karbantartás dolgozói például 36 óra alatt kijavítottak egy tengelytörést, amelynek javítási ideje a norma szerint 120 óra. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1954 május 23

16. évf. 45. par.

/A Lőrinci Hengermű. 1. folyt/ i TP/KV/Hné VE *

A szombatról vasárnapra virradó éjjel a hengereserélésnél eddig még soha nem látott csúcseredményt mutattak fel: nyolc óra helyett két és fél óra alatt cseréltek hengert. Vasárnap délelőtt a "Zoja" ifjunokás hengerészbrigád megkezdte a gyárban a kongresszusi őrsgét. A fiatalok 12 óráig minőségi munkával 120 százalékos tervteljesítést értek el.

A mi kollektívánk igéri és üzeni pártunk kongresszusának - mondja Ágoston Béla, a hengermű igazgatója - hogy ebben az évben terven felül 1900 tonna hengerelt árut adunk népgazdaságunknak. Tudjuk, hogy a Gheorghiu-Dej Haj gyár, a Vörös Csillag Traktorgyár, az épülő Sejmonti Vegyiművek és a többi gyár jönni-nősségi leosztásokat vár tőlünk. Mi becsületbeli ügyünknek tekintjük, hogy maradéktalanul kielégítsük igényeiket.

RM. Csőgyár: felkészültünk a kongresszusi békeőrsgre

Az RM Csőgyár csőnyomóped I. üzemében a fiatalok törtek az élre a kongresszusi versenyben. Farkas Ágoston ifjunokás, sztahanovista hengerész brigádvezető 24-tagú brigádjával elhatározta, hogy a kongresszus ideje előtt békeőrsgét tart.

- Mi, fiatalok vállaltuk - mondja Farkas Ágoston - hogy az őrsg ideje előtt naponta egy tonna terven felül hengerelt jöminőségű cső gyártásával segítjük a kongresszus munkáját. Az elmúlt héten 35.1 tonna jöminőségű csövet adtunk terven felül népgazdaságunknak. Eredményeink elérésében lelkesít bennünket az a tudat is, hogy a most készülő csövekből olyan fontos létesítmények részére is szállítanak, mint a Sejmonti Vegyiművek. Pártunk legjobbjainak tanácskozását, mi, fiatalok különösen feszült figyelemmel kísérjük, mert tudjuk, hogy ott a mi boldog, békés jövőnköt építik.

A Szállítóberendezések Gyárának

főbejratánál szines feliratok hirdetik, hogy a gyár dolgozói jó munkával készülnek pártunk kongresszusára. Maczko Bálint sztahanovista lakatos szombaton minőségi munkával, újítás alkalmazásával 1200 százalékra teljesítette előirányzatát. Ilyen és ehhez hasonló eredményekről számolnak be a feliratok. Számok és tények igazolják, hogy a Szállítóberendezések Gyárának dolgozói megtartják a pártunk adott szavunkat.

/folyt. köv./

ATI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954 május 23

16 óra 10 perc

/A Lőrinci Hengermű...2.folyt/ i TP/KV/Hné VE X

Azt ígérték, hogy a cséplés idejére 1000 darab cséplőgépet adnak közönségünknek.

A rencipart zöld lombkoronás fái közül kiemelkedő gyár lassan már az egész környéket elberitje cséplőgépekkel. Fines előző tárolóhelyünk - mondja, szinte mentegetőzve Bán Ágnes gépész-technikus - hangjában öröm és büszkeség cseng. Góczy Lajos, a gyár műszaki ellenőrzési osztályának főellenőre számokat is közöl. Vasárnap 12 óráig 150 cséplőgépet készítettünk el. Ezek szállítását a jövő héten kezdjük meg. A gépek százei állnak szerelés előtt. Az elkatrészek döntő többségét is elkészítettük. Godovits Vince, a füstölő szon vezetője hozzáteszi: a héten mi is kongresszusi órséget tartunk, azt akarjuk elérni, hogy gyárunkat a munkás- paraszt szövetség egyik fellegetvárának tekintsék./MII/

NAGYSZERŰ MUNKAGYŐZELEMEL KÖSZÖNTÖTTE SZÉNBÁNYÁSZATUNK A MAGYAR DOLGOZÓK PARTJÁNAK III. KONGRESSZUSÁT - TATABÁNYA JELENTI: 161 SZÁZALÉKRA TELJESÍTETTE NÁPI TERVÉT

i Hbj/KV/Hné VE X

1954 május 23

A kongresszusi héten bányászaink hatalmas lendülettel láttak munkához és ennek eredményeként a szénbányászat egésze minden nap tulteljesítette előirányzatát. Sorra érkeztek a jelentések, amelyek arról számoltak be, hogy bányüzemek, szénbányászati vállalatok, sőt trösztök lényegesen tulteljesítették a III. pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásukat.

Szombaton reggel a legtöbb bányában rüpyülést tartottak, amelyekon elhangzott a jelszó: "Soha nem látott termelési eredményeket érünk el!"

Már a szombat reggeltől vasárnap reggelig tartó műszakok első harmadában látszott, hogy a bányászok elöget tesznek edott szevuknak. A második és a harmadik - éjjeli - műszakban szinte szárnyrekapott a lelkesedés.

A szénbányászat jelenti a kongresszusnak: szombat reggeltől vasárnap reggelig 134,2 százalékra teljesítette a napi előirányzatot. Ilyen győzelmről még eddig elöget adhatott számot.

/folyt.köv./

/Negyszerű munkagyőzelemmel...folyt/ i Hbj/KV/Hné VE X

Minden tröszt teljesítette tervét. A nagy eredmények közül is kiemelkedik az ország legnagyobb bányászvárosának, Tatabányának teljesítménye. A Tatabányai Szénbányászati Tröszt 161 százalékre teljesítette 24 órás tervét. Ezen belül a XI-os akna 207.4, a XII-es akna 178.1, a VII-es akna 168.2 százalékot ért el.

Ez a győzelem is annak bizonyítéka, hogy a tatabányai szénmedence bányászai a párt hős harcossai.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt 131.9 százalékot ért el és a tröszthez tartozó perocsói bányászok 156.3, a sajekezei 147 százalékkal büszkélkedhetnek. A győzelem adatai: Dorogi Szénbányászati Tröszt 126.6, Középdunántúli Szénbányászati Tröszt 123.4, Negrádi Szénbányászati Tröszt 125.5 százalék. Az Szidi bányászok 158.1, a komlóiak 146.3, a pötöfibányások 130, míg a pécsiak 134.5 százalékos napi tervteljesítést harcoltak ki.

Szénbányászatunk a hónap elején elmaradt tervének teljesítésében, a kongresszusig azonban behozta azt és május 23-án reggel hírül adta: esedékes havi tervében 100.9 százaléknál tart.

A szénbányászok méltóan üdvözölték népünk legjobbjainak tanácskozási III. pártkongresszusát. /MTI/

VASÁRNAP IS PERMETEZTEK, - TELJESÍTETTÉK KONGRESSZUSI VÁLLALÁSUKAT A VÁSÁROSNAEMÉNYI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ DOLGOZÓI

Vid R Hné Ml VE X

1954 május 23

A vásárosnaeményi "Vörös Csillag" tagsága kongresszusi vállalásában ezt ígérte, hogy május 24-ig elvégzi a növényápolást. Képnövényekkel bevetett föld körül ki is irtották a gazt, gyümölcsösük permetezésével azonban elmaradtak. Pedig az esős időjárás megnövelte tennivalóikat, mert elszaporodtak a gombakártévők.

Május 23-án kora reggel a gyümölcstermelő brigád tagjai nagy erővel láttak munkához. Minden ágat külön megvizsgáltak, megpermetezték. Összesen husz hektoliter permetezőszert szar- tak ezen a napon a fákra s ezzel befejezték 16 holdas gyümölcsösük soronlévő ápolását. A brigád tagjai a jó munka boldog érzésével tértek haza a kora délutáni órákban otthonaikba. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 május 23

16 óra 20 perc

/Vasárnap is....folyt/ Vid R Hné Mi VE X

Cine Miklós DISz-fiatalnak különösen nevezetes
volt ez a vasárnap: ekkor szerezte meg kétszázadik
munkasegységét./MTI/

"BUDAPESTI SÉTA" A BUDAI VÁRBAN

t BF/Tr/Hné Mi VE X

1954 május 23

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezésében a "budapesti séták" során vasárnap délelőtt két csoportban 400-400 dolgozó tekintette meg a budai vár középkori emlékeit. A látogatókat a Vármúzeum tudományos dolgozói kísérelték. A séta résztvevői nagy érdeklődéssel tekintették meg történelmünk emlékeit: az Uri-utcában a XIV-XV. századból származó gotikus blőfülkéket, amelyek lakházak kapualjaiban csak Magyarországon épültek, az ugyancsak got stílusú helyőrségi templom maradványait. Hosszasan időztek az Országház-utca 3. gotikus háza előtt. Az egyik ház freskóit az eredetinek megfelelően restaurálták a vár rendezői.

A látogatók utja innen a vár-palotába vezetett. Megtekintették a vár védőműveit, a Nagy Lajos, Zsigmond és Mátyás-korabeli építkezések maradványait, valamint a megmaradt falrészek alapján az elmúlt években helyreállított erődrendszereket.

A séta résztvevőire mély benyomást tettek. Nemzeti múltunk emlékei és az a gond, ahogyan kormányzatunk feltárja és megőrzi ezeket a műemlékeket. /MTI/

PATKOVA SÁNDOR SZTALHNOVISTA ESZTERGALYOS BRIGÁDJÁNAK LEVELE
A PÁRTKONGRESSZUSHOZ

1954 május 23

i T./Szné/Hné Kedves Elvtársak !

Szia VE X A felszabadulásunk óta eltelt tíz év alatt a párt vezetésével, népünk hatalmas eredményeket ért el és még szorosabban tömörült pártunk köré. Amikor pártunk, hazánk fejlődése, életszínvonalunk emelése érdekében fontos lépéseket tett, a hűséget, hetyeslést és szeretetet mindig megláthatta a fokozódó munkások között, a munkaverseny-mozgalomban, a tervek teljesítésében, amely-lyel népünk hitet tett a párt politikája mellett./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 május 23

16

óra 40 perc

/Petkove Sándor, 1. folyt. / 1. Tó/Szné/Hné Szia VE X

Igy volt ez eddig számos alkalommal és így van most is, amikor a III. pártkongresszusra készül az egész dolgozó nép.

Mi, a Fémáru- és Szerszámgyár dolgozója, eddig is minden alkalommal munkaversennyel, teljesítményünk és munkánk minőségének emelésével segítettük pártunk politikájának megvalósítását. A III. pártkongresszus tiszteletére mi is felül akartuk múlni eddigi eredményeinket. Het esztorgályostársammal, Kovácsik Jánossal, Illés Bélával, Efff Jánossal, Sraga Gyulával, Jasper Henrikkel és Riscetti Sándorral együtt elhatároztuk, hogy versenyre hívjuk az ország legjobbait. Ebben a versenyben eddig az első helyen állunk, megelőzve Muszke Inre brigádját. De tudjuk, hogy teljesítményeinket fokozni kell, ha elsőkk akarunk maradni. Brigádunk egyik tagja, Illés Béla érte el eddig a kongresszusi verseny rekordját 1715 százalékkal, de mi megfogadtuk, hogy brigádunkból a kongresszust népszerűsítése idején valakinek el kell érnie a 2000 százaléket is.

Ezekben a napokban, amikor a Kongresszusi Hét alatt mind magasabb eredmények születnek, gyárunkban soha nem látott versenymozgalmak bontakoztak ki. Versenyeznek nálunk a dolgozók, a brigádok, műhelyek, üzemek, versenyeznek a műszaki dolgozók: diszpócserek, művezetők, üzemvezetők, versenyeznek a MEO-k és az adminisztratív osztályok is. Ebben a mozgalomban olyan eredmények is születnek, amelyeket nem lehet kinagaszló százalékkal mérni, de talán még értékesebbek annál: majdnem minden olyan esztorgályos, aki eddig száz százaléknál alatt teljesített, elérte már a 150 százaléket is, a gyártásvezetők mindegyike 1-1 fiatal esztorgályos patronálását és oktatását vállalta, hogy a kongresszusi verseny végére ne legyen üzemünkben norma alatt teljesítő. R

En azt üzenem a kongresszusnak: tudjuk, hogy ez a kongresszus ismét hatalmas lépéssel viszi előre pártunk fejlődését. Azonban mi kérni is akarunk a kongresszustól: hozzon olyan határozatokat, hogy szépülő életünk minden kisebb-nagyobb hibája és hiányossága eltűnjön, ne akadályozhasson bennünket sem munkánkban, sem életünk más területén semmi. En olyan szerszámgyárban dolgozom, amely exportra termel, így tapasztalhatom, hogy például milyen sok bajt és kiadást jelent, ha nem kapunk megfelelő minőségű nyersanyagot, hanem csak olyat, amelyből selejt lesz. Javítsák meg a nyersanyagok minőségét a kohászati üzemek, hogy olcsóbban és szebben tudjunk dolgozni és ne akadályozza exportunkat a gyenge minőségű anyag.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 május 23

16 óra 45 perc

/Patkova Sándor...2.folyt/ i TP /Szné/Hné Szia VE X

Kérem a kongresszust, hogy biztosítsa munkánk egyik legfontosabb feltételét, a műszaki értelmiség és a fizikai dolgozók még szorosabb együttműködését. ~~Hiszen~~ enélkül nem lehet eredményesen dolgozni. Brigádunk eredményeit a műszaki dolgozók támogatásának, tanácsainak és ujitásainak is köszönhetjük. Ilyen ujitás tette például lehetővé, hogy Illés Béla elvtárs csúcseredményeket érjen el.

Tudom, hogy a kongresszus hozánk felvirágoztatását, a kormányprogram megvalósítását tűzte ki célul. Ezért ígérom, hogy mi, a Fémáru- és Szerszámgépgyár esztorgályosai mindig teljesíteni fogjuk a párt által meghatározott feladatok ránk eső részét. Bár a mi eredményeink egész népünk munkájának csak egy kis részét jelentik, mégis úgy ajánljuk fel, mint bizalmunk és szeretetünk megnyilvánulását. Ezzel fejezzük ki azt, hogy pártunk ránk is, csakugy, mint egész népünkre, feltétlenül számíthat.

Patkova Sándor, a Fémáru- és Szerszámgépgyár sztahanovista brigádvezetője./MTI/

MÁTYÁSNAK
KERESZTES, A BORSODI IPARI TRÖSZT FŐMÉRNOKEK VELE A
PÁRTKONGRESSZUSHOZ

i TP/Szné/Hné Szia VE X 1954 május 23

Keresztes Mátyás, a Borsodi Ipari Tröszt főmérnöke
a következő levelet intézte pártunk III. kongresszusához:

Most, amikor pártunk, dolgozó népünk legjobbjai tanácskozásra ülnek össze, hogy felmérjék eddigi eredményeinket és hiányosságainkat, hosszú időre előre kijelöljék a követendő utat, kommunista kötelességemnek tartom, hogy beszámoljak munkánkról. Trösztünknek sokirányú kötelezettsége mellett a legfontosabb feladate a Sajmenti Vegyiművek építése. Kormányzatunk erre a hatalmas létesítményre csaknem 600 millió forint beruházást fordít. Ez a gyár kormányprogramunk egyik sarkköve. Hazánkban megnövekedett az iparban foglalkoztatott dolgozók száma és ezzel nem tartott lépést fölünk termőerejének fokozása. Ezen segít most pártunk a nagy mű létrehozásával. A Sajmenti Vegyiművekben gyártandó műtrágya felhasználásával Budapest létszámának megfelelő népesség kenyérszükségletéről gondoskodhatunk.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 május 23

14

óra

perx

MATY. SNAK

/Keresztes

.....folyt/ i TP/Szné/Hné Szis VE X

Örömmel tölt el bennünket az a tudat, hogy Sztálinváros, Komló, Inote nagy létesítményeinek építése mellett az utóbbi időben népünk figyelme egyre fokozottabb mértékben fordul felénk. Ezt a figyelmet és segíteni akarást mi még jobb munkával akadjuk megvalósítani. A Sajómenti Vegyiművek egységei közül ezideig felépítettük a gázgyárat, a kőolajtisztítót, az oxigénüzemet, a szintézis-egységet, a transzformátor-motorházakat. Ezek az épületek már állnak, azonban még mincsenek teljesen befejezve. Azt is meg kell mondanom, hogy a műtrágyagyár, a vízmű, a kötőő, az ipari vízmű, mosó, a réglugmosó építésénél elmaradtunk a tervtől.

Megalégedéssel tapasztaljuk, hogy a kohó-és gépipari minisztérium - különösen az utóbbi időben - eredményesen szorgalmazza a Sajómenti Vegyiművek részére készülő gépegységek gyártását. Fáradozásaik értékét emeli, hogy olyan gépegységeket is gyártanak, amelyek hazánkban ezelőtt sosem készültek. Épül egy olyan kompresszor, amely 10.000 köbméter gázt sűrít óránként 350 atmoszféranyomás mellett. Amikor kohó- és gépiparunknak a Sajómenti Vegyiművek felépítésénél végzett jó munkáját említem, erre is rá kell mutatnom, hogy hiányosságok is vannak. A kohó- és gépipari üzemek ezideig főleg a nagy anyagigényes munkákat készítették el, míg a finomabb kivitelű gyártmányok leszállításával adósek. A Sajómenti Vegyiműveket építő 34-es számú Építőipari Tröszt is elmaradt terve teljesítésében. Elmaradásának behozásához jelenlegi létszáma nem elegendő. Az építésügyi minisztérium ismeri problémáinkat, azonban ezideig még nem segítette a hiányosságok kiküszöbölését. Arra kérem pártunk kongresszusát, hogy segítsen megoldani a Vegyiművek építésénél jelentkező munkaerőhiányt. Nagy öröm számunkra az, hogy nálunk a munkaerőhiány már évek óta ismeretlen fogalom, azonban úgy gondolom, hogyha az építőipar jobban megoldaná a munkaerő-csoportosítás kérdését, akkor 3-4000 építőipari munkással több jöhetne a Sajómenti Vegyiművek építéséhez. Kérem pártunk kongresszusának, a rátkbizott munkát úgy fogom irányítani, hogy a Sajómenti Vegyiművek terméke, a műtrágya mihamarabb kijuthasson a földekre s ezzel is gazdagabbá tegyük szocializmust építő, békéért harcoló népünk életét./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 május 23

17 óra 25 perc

IJFUISÁGI TALÁLKOZÁS OZORÁN

I Vid Hnó Mi VE

1954 május 23

A Tolna-megyei támasi járás DISz-fiatalossága vasárnap ifjúsági napot rendezett a történelmi nevezetességi Ozora községben, amelyhez az 1848-as szabadságharc dicső emlékei fűződnek. A járásból mintegy 5000 fiatal sereglett össze vasárnap Ozorán, ahol a délelőtti negygyűlésen Bankó Gyula, a járási DISz-bizottság titkára méltatta a találkozó jelentőségét.

A fiatalok megtekintették a régi ozorai várat, látogatást tettek a kultúrathonban, amelynek épületében Pötöfi vándorszínház korábban először lépett a színpadra. Délután a környék legjobb kultúrcsoportjainak fellépte után gazdag sportműsor következett./MTI/

MEGÉRKEZETT MISKOLCRA A ZÁHONYI VASUTASOK ALTAL A PARTKONGRESSZUSUS TISZTELETÉRE TOVÁBBITOTT - "BÉKE-VONAT"

Vid Hnó VE

1954 május 23

Vasárnap reggel 8 óra 40 perckor megérkezett Miskolcra a záhonyi vasutasoknak a kongresszus tiszteletére továbbított "Béke-vonata".

A "Béke-vonatot" a kongresszusi versenyben legjobb eredményt elért záhonyi vasutasok továbbították. A vezetője Rákóczi Zoltán és két fűtője, Farkas János és Nagy Zoltán, a kongresszusi versenyben 140 százalékre teljesítették szénfelhasználási tervüket. A vonatot Varga Béla érdemes vasutas vezette.

A 2004 tonna rekordot hozó "Béke-vonatot" a miskolci Tiszai-pályaudvar személyzete ünnepélyesen fogadta./MTI/

FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK ÁRUBEMUTATÓJA BÉKÉS MEGYE KÖZSÉGEIBEN

Vid R Hnó Mi VE X

1954 május 23

Vasárnap Békés megyében a szervezési, fűzesgyarmati, csorvási és battonyei földművesszövetkezetek vidám mezejárással egybekötött árubemutatót és vásárt tartottak. Az árubemutatókra, amelyekre husz földművesszövetkezet vitte el áruját, a környező községekből negyszázból sereglettek össze a dolgozó parasztok./folyt.k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 május 23

17 óra 25 perc

IJFUSÁGI TALÁLKOZÁS OZORÁN

I Vid Hnó Mi VE

1954 május 23

A Tolna-megyei támasi járás DISz-fiatalsága vasárnap ifjúsági napot rendezett a történelmi nevezetességű Ozora községben, amelyhez az 1848-as szabadságharc dicső emlékei fűződnek. A járásból mintegy 5000 fiatal sereglett össze vasárnap Ozorán, ahol a délelőtti nagygyűlésen Bankó Gyula, a járási DISz-bizottság titkára méltatta a találkozó jelentőségét.

A fiatalok megtekintették a régi ozorai várat, látogatást tettek a kultúrterthonban, amelyek épületében Petőfi vándorszínház korában először lépett a színpadra. Délután a környék legjobb kultúrceportjainak fellépte után gazdag sportműsor következett./MTI/

MEGÉRKEZETT MISKOLCRA A ZÁHONYI VASUTASOK ALTAL A PARTKONGRESSZUSUS TISZTELETÉRE TOVÁBBITOTT - "BÉKE-VONAT"

Vid Hnó VE

1954 május 23

Vasárnap reggel 8 óra 40 perckor megérkezett Miskolcra a záhonyi vasutasoknak a kongresszus tiszteletére továbbított "Béke-vonata".

A "Béke-vonatot" a kongresszusi versenyben legjobb eredményt elért záhonyi vasutasok továbbították. A mozdony vezetője Rakocsi Zoltán és két fűtője, Farkas János és Nagy Zoltán, a kongresszusi versenyben 140 százalékre teljesítették szénfelhasználási tervüket. A vonatot Varga Béla érdemes vasutas vezette.

A 2004 tonna rakományt hozó "Béke-vonatot" a miskolci Tiszei-pályaudvar személyzete ünnepélyesen fogadta./MTI/

FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK ÁRUBEMUTATÓJA BÉKÉS MEGYE KÖZSÉGEIBEN

Vid R Hnó Mi VE X

1954 május 23

Vasárnap Békés megyében a szervezési, fűzesgyarmati, csorvási és battonyei földművesszövetkezetek vidám mezejárással egybekötött árubemutatót és vásárt tartottak. Az árubemutatókra, amelyekre husz földművesszövetkezet vitte el áruját, a környező községekből negyszázban sereglettek össze a dolgozó parasztok./folyt.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 május 23

17 óra 45 perc

/Földművesszövetkezetek...folyt/ Vid R Hné Ml VE X

Délig mintegy nyolaszázezer forint értékű árunak akadt gazdája, s különösen a butoroknak volt keletjük; délig valamennyit szétkepkodták. Nagy sikere volt a Fűzesgyarmaton megrendezett divetbemutatónak is, ahol a konfekciócipar nyári ujdonságai keltettek érdeklődést.

A délutáni órákban kultúrcsoportok szerveztették a vásárok negyszámu résztvevőjét./MTI/

A PÉCSI IFJUSÁGI SZÍNHÁZBAN BEMUTATTAK EDMOND ROSTAND CYRANO DE BERGERAC CIMŰ DRAMÁJÁT

i Vid Hné Ml VE

1954 május 23

A pécsi Állami Nagy Lajos gimnázium és a pécsi Állami Janus Pannonius gimnázium tanulói: az Ifjusági Színházban vasárnap bemutatták Edmond Rostand: Cyrano de Bergerac című drámáját.

A fiatalok öt hónap alatt lenkedetlen szorgalommal tanulták, próbálták szerepüket. Szendrői József, a Magyar Néphadsereg Színházának rendezője nagy segítséget nyújtott tanácsaival, a két főszereplő tenítésével a klasszikus mű eljátszásához. A pécsi Nemzeti Színház díszleteket, butorokat, egyéb kellékeket bocsátott a gimnázisták rendelkezésére. A jelmezeket a budapesti jelmezkölcsönzöböl kapták.

A kitünően betanult és előadott darabot minden előadáson zsufolt nézőtér előtt játszották a fiatalok. A nyári szünet idejére pedig már számos meghívást kaptak, a többi között Kaposvárra, Tabra és Mohácsra./MTI/

A LAKÓCSAI DÉLSZLÁV NÉPI EGYÜTTES SZÁZEDIK ELŐADÁSA

Vid Hné Ml VE

1954 május 23

A lakócsai délszláv népi együttes vasárnap tartotta százedik előadását. Az együttes alig két éve alakult, de máris gazdag, eredménydus működéssel büszkélkedhet. Színjátszócsoportja, táncsoportja, énekkara és tamburazenekara megyszerte ismertté vált.
/folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954 május 23

17 óra 30 perc

/A lakócsai...folyt/ 1 Vid Hné Mi VE

Körutjain pedig a zalai és berenyei községek dolgozói között is élményt jelentő sikereket aratott az együttes.

Az együttes egyik nagy érdeme az, hogy műsoraszámait mindig helyi gyűjtésű, saját feldolgozású délszláv kulturális hagyományokból állítja össze. Ez a törekvése alakulaban lévő délszláv bábszínházuknak is.

Századik előadásukat Szulokón, a vasárnap délután megrendezett dohánytermesztési ankéton tartották. A hangulatos előadás végén a szuloki német népi együttes tagjai köszöntötték a lakócsaiakat, majd a megyei tanács népművelési osztályának kiküldötte átnyújtotta az együttesnek a "megye legjobb népi együttese" feliratu versenyzászlót./MTI/

--

A DIÓSGYŐRI KOHÁSZOK A PÁRTKONGRESSZUSRA KÉSZÜLNEK

Vid Hné VE

1954 május 23

A III. pártkongresszus zászlajáért folyó verseny újabb munkesikerekre sarkalta a diósgyőri kohászokat. Vasárnap reggel egymásután érkeztek a győzelmi jelentések: a középsor 131, a finomlemezor 133, a finomsor 140, a durvasor pedig 149,2 százalékre teljesítette napi tervét, az üzem egyetlen napon csaknem 100 tonna jóminőségű hengereletárut termelt terven felül.

A nagyelvasztómű dolgozói, akik eddig már csaknem 3500 tonna nyersvasat edtek tervükön felül, vasárnapra virradatra sem hoztak szégyent a kohászbecsületre. Mindhárom kohó száz százaléknál felett termelt s a nagyelvasztómű 105,4 százaléket ért el.

A Martin-acélmű olvasztói is becsülettel helytálltak. Sok nehézség ellenére is 100,3 százalékre teljesítették napi tervüket s megfogadták, hogy a kongresszus ülésézése alatt tovább fokozzák ezt az eredményt./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 május 23

17 óra 30 perc

KONGRESSZUSI ŐRSÉGRE KÉSZÜLNEK A BORSODI BANYÁSZOK

i Vid Hné Mi VE

1954 május 23

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói vasárnapra virradóan napi tervüket 131.9 százalékra teljesítve, havi tervük arányos részének 100.6 százalékánál tartanak. Ezzel valótaváltották azt az ígértüket, hogy a kongresszus kezdetéig törlesztik májusi adósságukat.

Vasárnap az összes bányákban megerősített fenntartást végeztek. A fenntartók a szállítópályák rendbehozásán, a csillék előkészítésén kívül a munkahelyeken megfelelő mennyiségű ácsolati fáról is gondoskodtak, hogy a szelők csapatok hétfőn reggel késedelem nélkül kezdhessék a termelést.

A III. pártkongresszus ideje előtt a Borsodi Szénbányászati Tröszt bányászai "Kongresszusi Őrséget" tartanak. A rudolftelepi bányászok dolgozói megfogadták, hogy az "Őrségen" egyetlen indokolatlan műszakmulasztás sem fordul elő. A sajkazinczi vállalat üzemei, Kondó, Bánfalva és Herbolye bányászai arra tettek ígértet, hogy minden műszakon "melegcsákánnyal" váltanak.

Nemcsak a termelési sikerekben, de külsőségeiben is feledhetetlenné akarják tenni a borsodi bányászok a harmadik pártkongresszus időszakát. A párt iránti szeretetüket akarják így is kifejezésre juttatni. Ormospusztán az aknaüzemek bejáratába, valamint a bányatelepet zászló- és virágdiszbe öltöztetik. A "Szabadságligetben", a kulturotthonban, valamint többhelyütt a bányatelepen hangszórókat szereltek fel. Megszervezték a kongresszusi rádióközlések csoportos hallgatását.

Zászlódiszbe öltözött Alberttelep is. A II. pártkongresszus óta épült legényszálló, és a tavaly nyáron elkészült mintegy negyven bányász családháza zászlók, zöld lombfüzérek, feliratok hirdetik: a párt gondoskodását több és jobbminőségű termeléssel köszönik a bányászok. A pártkongresszus napjaiban a bányászklubban előadást is tartanak arról, hogy mit tett a párt az alberttelepi bányászokért./MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 május 23

17 óra 35 perc

MEGÉRKEZTEK AZ MDP III. KONGRESSZUSÁRA A NÉMET, FRANCIA, BELGA ÉS MONGOL TESTVÉRPARTOK KÜLDÖTTEI

k MDP VE/Tr/Hné VE

1954 május 23

Szombaton délután újabb küldöttek érkeztek a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusára.

A ferihegyi repülőtérre érkezett Erich Mückenberger elvtárs, Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának póttagja, a Központi Bizottság titkára, Oskar Neumann elvtárs, a Német Kommunista Párt titkárságának tagja, Christian Schröder elvtárs, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának tagja és Gerhard Frost elvtárs, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának póttagja. A német vendégeket a repülőtéren Hegedüs András elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Kiss Károly elvtárs, Rónai Sándor elvtárs, Biró Zoltán elvtárs és Gáspár Sándor elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagjai fogadták.

Ugyanosan a ferihegyi repülőtérre érkezett a Francia Kommunista Párt küldöttsége, amelynek tagjai: Etienne Fajon elvtárs, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, valamint Marc Dupuy és Arthur Désiré Gioveni elvtársak, a Francia Kommunista Párt parlamenti képviselői. Velük együtt érkezett Georges Glineur elvtárs, a Belge Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja. Fogadásukra megjelent a repülőtéren Ács Lejos elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Szűcs Lejos elvtárs, Berei Andor elvtárs és Gáspár Sándor elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagjai és Matolcsi János elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetője.

Szombaton érkezett Budapestre a mongol testvérpárt küldöttsége is. Tagjai: Reevajdin Dorzsplan elvtárs, és Dasijn Adilbis elvtárs, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának tagjai. Fogadásukra megjelent Zsófinyecz Mihály elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Andics Erzsébet elvtársnő, az MDP Központi Vezetőségének tagja és Komposin Zoltán elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezető-helyettese./MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 május 23

19 óra 20 perc

ÉJSZAKAI MUNKAVAL TULTELJESÍTETTE KONGRESSZUSI VALLALASAT KATONA
SÁNDORNAGYLÉTAI KOMMUNISTA TRAKTOROS

Vid R Hné Ml VE X

1954 május 23

A nagylétei "Vörös Csillag" tsz földjén vasárnapra virradóan is zugott a traktor: Katona Sándor, a helybeli gépállomás kommunista traktorosa szántott másodvetésű silőkukorica alá. A szövetkezet növénytermelő brigádjának tagjai felbuzdultek a kiváló traktoros munkája láttán és kora hajnalban hozzáálltak az őszi buza vegyszeres gyomirtásához. Vasárnap délre 16 holdnyi területet permeteztek be dikapur-oldattal s ekkorára Katona Sándor is befejezte a szántást. Éjszakai munkáján megassan tulszárnyalta normáját és mintegy öt hold földet szántott fel. Ezzel tavaszi tervét csaknem kétszeresére teljesítette. Azt a vállalását pedig, hogy a kongresszusi héten műszaknormáját 130 százalékra teljesíti, 67 százalékkal tulszárnyalta./MTI/

EZ TÖRTÉNT VASÁRNAP BUDAPESTEN

t HA/PGy/Hné VE X

1954 május 23

Vasárnap talán még szebb ez a gyönyörű város. A budai kertek terke pompája, a Dunán sikló fehér hajók, a hegyek bársonyos zöld lombtakarója, a Gellérthegy büszke sziklái, az új épületek friss színeil adják a keretet ahhoz a látványhoz, amit a pihenő, szórakozó, jólöltözött, vidám emberek hullámzó serege tölt meg élettél. Nem tulszárnyalta ezt mondani, hogy a vasárnap már reggeltől a nagy mérkőzés, a magyar-angol jegyében telt, de ennek ellenére jócskán akadnak olyanok, akik pihenőnapjuk első felét, a mérkőzés megtekintése, vagy a rádióhallgatás előtt, tartalmas szórakozással töltötték...

Megnyilt Kádár György Kossuth-díjas
festőművész kiállítása

Vasárnap délben a kulturális élet számos képviselőjének jelenlétében megnyilt a Fényes Adolf-teromben Kádár György, Kossuth-díjas festőművész műveinek kiállítása. Németh Lajos művészettörténész, a Szabad Művészet szerkesztője megnyitásc szédében rámutatott, hogy a közönség rendszerint már csak a kiállításon találkozik egy-egy műalkotással, az alkotó munka különböző fázisai, a művészi érlelés rejtve maradnak előtte. Különösképpen érdekes ez a kiállítás a művész és a szakember számára. A vázlatok megtekintése után alkotóbbá válhat a segítő bíráló.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. május 23.

18 óra 20 perc

/Ez történt vasárnap...1.folyt./ i HA-PGy Hné VE X

Éppen ezek miatt érdekes és fontos Kádár György kiállítása. A kiállított rajzokat, vázlatokat, amelyek nagyrésze a művésznak a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállításon szerepelt, az 1930 szeptember 1-i munkástüntetés ábrázoló vásznához készült, már az elő nepon számos érdeklődő tekintette meg.

Előadás a kozmikus sugárzásokról

A TTIT népszerű tudományos előadássorozata keretében vasárnap délelőtt az Uránia Filmszínházban Izsák Imre, a Tudományos Akadémia Csillagvizsgáló Intézetének aspiránsa tartott előadást "Kozmikus hatások a földön" címmel. A mintegy 800 főnyi hallgatóság nagy érdeklődéssel fogadta a kevesek előtt ismert, rendkívül érdekes kérdésekről szóló előadást, amely után levetítették a "Csillagok világa" című színes szovjet filmet.

Két óra alatt 700 néző a herendi kiállításon

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Herendi Porcelángyár 115 éves jubileuma alkalmából rendezett kiállításnak rendkívül nagy sikere van. A megnyitás óta eltelt néhány nap alatt, szombaton estig több mint nyolcezren keresték fel az Iparművészeti Múzeum termeit, vasárnap délelőtt pedig "rekordot" értek el: a lo órai nyitástól délig eltelt két óra alatt több mint 700-an váltottak belépőjegyet, hogy a világszerte ismert műtár-
gyakban gyönyörködjenek.

"Bátor emberek" Margitszigeten

A Meteorológiai Intézet nem túl vidámitó jóslattal ellenére mégis napfényes a vasárnap, s ezt a lehetőséget nem mulasztották el a víz és a napfény szerelmesei. A Paletinus-strandon már a délelőtti órákban elérte az ezret a vidám fürdőzők s zóna, köztük nem is kevesen vannak a magyar-angol mérkőzésre érkezett külföldi vendégek közül. A kevésbé derűlátók és fáz-sabbak ezrei a virágpompás sziget utjain sétálva nézték mosolyogva a "bátor emberek"-et...

L /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954 május 29

18 óra 20 perc

/Ez történt vasárnap...2.folyt/ i HA-PGy/Hné VE X

A budai hegyekben

ézen a vasárnapon is sokezerre rugott a kirándulók száma, szinte percenként szállították a Moszkva-térről induló autóbuszok és villamosok a turistákat, akik népes csoportokban keresték fel kedvenc kirándulohelyeiket, menedékházaikat. Megteltek a zöldvendéglők, s bőven akadott dolguk az Uttörő Vasut ifju dolgozóinak: reggel 8-tól estig több mint kétezer utast kellett szállítani.

Előadás Velezquezről

Vasárnap délelőtt sok-sok budapesti dolgozó igyekezett a Városliget felé. A ligetbe igyekvők közül azonban számosan betértek a Szépművészeti Múzeum hűvös épületébe hogy meghallgassák Meller Péter muzeológus előadását Velezquezről. A mintegy 150 résztvevő figyelemmel hallgatta az érdekes előadást.

A Városligetben sétálók még egy érdekes előadáson szórakozhattak. Flendorffer Tamás muzeológus "Kincsen, a legjobb magyar versenyló" címmel tartott előadást a Mezőgazdasági Múzeum épületében. Az érdeklődők olyan sokan voltak, hogy a későn jötték orre előtt időnként be-be kellett csukni az ajtót, hogy a terem a vetítéshez megfelelő sötét legyen.

Majális a Hűvösvölgyben

A hűvösvölgyi negyréten a DISz budapesti bizottsága, az MTH budapesti és közép-magyarországi igazgatósága egésznapos majálist rendezett. Sokszáz ipari tanuló gondtalan nevetésétől volt hangos a Negyrét. Szórakoztatásukról az Ipari Tanulók Központi Ének-Zene-és Táncegyüttese, az MTH-intézetek legjobb kultúresportjai gondoskodtak. Míg a nagyszínpadon őket üdvözölte a taps, a rét másik részén hangzó "Hajrá"-kiáltások az ökölvívőknek, röplabdázóknak szoltak. Tréfás versenyek, vidám népi játékok színesítették a majálist. Délután a magyar-angol labdarugó mérkőzést közvetítették. Az est lezárásával pedig magasra lobogó tábortűz világította meg a kissé fáradt, de megelégedett, kedves, fiatal arcokat. /MTI/

/harsány

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 május 23

20 óra 25 perc

VASÁRNAP BEFEJIZTÉK A LUCERNA KASZÁLÁST AZ ÖRMÉNYKUTI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

Vid X Hné Mi VE

1954 május 23

Vasárnap az örménykuti állami gazdaságban 15 kaszás és két Zetor-vontatású fűkaszály indult rohamra, hogy a gazdaság dolgozói teljesítsék a kongresszus tiszteletére tett munkafelelőnlásuk utolsó pontját. Ezen a napon elkészültek 495 holdas lucernatáblájuk első kaszálásával. Az idejében lekaszált lucernatábláról még az aratás előtt megot is tudnek fogni, másodsor is lekaszáthatják majd.

Jó munkát végzett Hrizsnák János, aki 15 holdon megkultivátorozta a megfűvet. Ugyancsak kitettek magukért a gazdaság traktoristái a kongresszusi munkaverseny utolsó nagy hajrájában. Szombaton vasárnapra virradó éjjel öt traktorral, 115 hold földet szántottak fel az őszi takarmánykeverékek után, hogy hétfőn már hozzáfekedhessenek a siló- és rövid tenyészidőjű kukoricavetéséhez. A traktorosok élén a gazdaság büszkeségei, az országos versenyben harmadik helyezést elért fiatal Henő Pál és váltótársa, Horváth Sándor buzgalkodtek, akik ezen az éjszakán 18 normálholdnak megfelelő munkát végeztek. A jó munka tudatában még nagyobb kedvvel, még bizakodóbben indultek hajnalban a főváros felé, hogy délután izguljanak az "évszázad" mérkőzésének visszavágó nagy találkozásán. /MTI/

EK

VASÁRNAP IS NÉPES VOLTAK A SZOLNOK-MEGYEI MEZŐK

/Zetorral lucernát kaszált. Farkas András brigádjának i Vid Hné Mi VE

1954 május 23

A Szolnok-megyei földek bő termést ígérnek. A térdigérő gabonatablák mellett szépen zöldolnek a kapásnövények is. A bő csapadék és az enyhe meleg hatására nemcsak a hasznos növények, hanem a gyomok is nagyot nőttek. A mult hét elején több helyen gátolta az eső a növényápolást. Azóta azonban nagy lendülettel kapáltak, egyelték a répát, vágták a lucernát a dolgozó parasztok. Vasárnap is népes volt a megye községeinek határa. Ott folytatták a munkát földjeiken a Szolnok-megyeiek, ahol szombaton este abbahegyták. Szilágyi János, a kuncsorbai I-es típusú "Petőfi" tszcs tagja negyedmagával a cukorrépa egyeléséhez fogott vasárnap reggel. A család több mint 700 négyszögöl területen egyelt a délutáni órákig. A mezőturi termelészövetkezetek tagjai sem tétlenkedtek. L.kepázták kukoricájukat, egyelték a répát. A "Szabad Nép termelészövetkezetben Buzafi János korán hozzákezdett a kukorica kultivátorozásához, 12-13 holdat járt be gépével. Arébb Farkas András traktoros brigádvezető/állandó munkaterülete a "Heladás" tsz gazdaságában van. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 május 23

20 óra 25 perc

VASÁRNAP BEFEJYZTÉK A LUCERNA KASZÁLÁST AZ ÖRMÉNYKUTI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

Vid X Hné Mi VE

1954 május 23

Vasárnap az örménykuti állami gazdaságban 15 kaszás és két Zetor-vontatású fűkaszály indult rohamra, hogy a gazdaság dolgozói teljesítsék a kongresszus tiszteletére tett munkafelajánlásuk utolsó pontját. Ezen a napon elkészültek 495 holdas lucernatáblájuk első kaszálásával. Az idejében lekaszált lucernatábláról még az aratás előtt megot is tudnek fogni, másodszor is lekaszáthatják majd.

Jó munkát végzett Hrizsnák János, aki 15 holdon megkultivátorozta a megfűvet. Ugyancsak kitettek magukért a gazdaság traktoristái a kongresszusi munkaverseny utolsó nagy hajrájában. Szombaton vasárnapra virradó éjjel öt traktorral, 115 hold földet szántottak fel az őszi takarmánykeverékek után, hogy hétfőn már hozzákezdhessenek a siló- és rövid tenyészidőjű kukoricavetéséhez. A traktorosok élén a gazdaság büszkeségei, az országos versenyben harmadik helyezést elért fiatal Hanó Pál és váltótársa, Horváth Sándor buzgalkodtak, akik ezen az éjszakán 18 normálholdnak megfelelő munkát végeztek. A jó munka tudatában még nagyobb kedvvel, még bizakodóbben indultak hajnalban a főváros felé, hogy délután izguljenek az "évszázad" mérkőzésének visszavágó nagy találkozásán./MTI/

EK

VASÁRNAP IS NÉPES VOLTAK A SZOLNOK-MEGYEI MEZŐK

/Zetorral lucernát kaszált. Farkas András brigádjának

i Vid Hné Mi VE

1954 május 23

A Szolnok-megyei földek bő termést ígérnek. A térdigérő gabonátáblák mellett szépen zöldölnek a kapásnövények is. A bő csepadék és az enyhe meleg hatására nemcsak a hasznos növények, hanem a gyomok is nagyot nőttek. A múlt hét elején több helyen gátolta az eső a növényápolást. Azóta azonban nagy lendülettel képááltak, egyelték a répát, vágták a lucernát a dolgozó parasztok. Vasárnap is népes volt a megye községeinek határa. Ott folytatták a munkát földjeiken a Szolnok-megyeiek, ahol szombaton este abbahagyták. Szilágyi János, a kuncsorbai I-es típusú "Petőfi" tiszcs tagja negyedmegával a cukorrépa egyeléséhez fogott vasárnap reggel. A család több mint 700 négyszögöl területen egyelt a délutáni órákig. A mezőteri termelőszövetkezetek tagjai sem tétlenkedtek. Lokpázták kukoricájukat, egyelték a répát. A "Szabad Nép termelőszövetkezetben Buzafi János korán hozzákezdett a kukorica kultivátorozásához, 12-13 holdat járt be gépével. Arébb Farkas András traktoros brigádvezető/állandó munkaterülete a "Heledás" tisz gazdaságában van. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954 május 23

61 óra 40 perc

/Vasárnap is népesek...folyt/ 1 Vid Hné M1 VE

A "Héledás" földjén azonban már nem volt elég szikkadt talaj, így áthúzatott a "Szabad Nép" tsz területére és egy 20 holdas lucerna-tábla kaszálását kezdte meg. Farkas András elhatározta, hogy vasárnap levágja a 20 hold lucernát; délután 3 óráig már 17 holdon dült rendre kaszálógépe után a takarmány. Ekkor még nagyobb sebességre kapcsolt, hogy fél ótig velőreválthassa elhatározását, 5 óra előtt pár perccel ledőlt az utolsó rend lucerne is kaszája után. Gépét a közeli brigádtenyára vezette, majd hazament, ahol végighallgatta a magyar népnek újabb világraszóló dicsőséget hozott magyar-angol labdarugómérkőzést. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti május 23-án,
21 órakor:

Meleg idő

Dánia, Hollandia, Franciaország, azokon kívül az Alpok és Németország területén. az északra érkező hűvös léghullámok hatására a mai nap folyamán többfelé volt záporosó, zivatar.

Hazánkban vasárnap változó felhőzetből néhány helyen hullott záporosó, zivatar kíséretében. Az eddigi jelentések szerint Nagykenizsán 5, Győrben 2 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet 21-24 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. Az éjszakai hőmérséklet alig változik, a nappali felmelegedés kissé erősödik.

Várható hőmérsékleti értékek hétfőn reggel: 7-10, délben 22-25 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel: Budapestnél
529 cm. /MTI/

V é g e .

2